

Сценарий мероприятия к 9 Мая для детей старшей и подготовительной группы

«Никто не забыт, ничто не забыто»

Цель: Дать знания о Великой Отечественной Войне, заложить нравственные основы личности в процессе формирования представления о войне.

Задачи: 1. воспитывать уважение к памяти павших героев.

Репертуар

- 1. Песня «О той весне» (две группы поют)*
- 2. Песня «Катюша» (старшая группа)*
- 3. Песня «Последний бой» (подготовительная группа)*
- 4. Песня «День победы» (под «+» поют обе группы и перестроение)*
- 5. Танец «Аист на крыше» (8 девочек подготовительной группы)*
- 6. Танец «Закаты алые» (6 девочек подготовительной группы)*
- 7. Танец «Синий платочек» (6 девочек старшей группы)*
- 8. Танец «ВДВ» (мальчишки подготовительной группы)*
- 9. Перестроения под песню «Марш Славянки» (вход для двух групп)*
- 10. Стихи*

Дети под музыку «Марш славянки» входят в зал, перестроения.

Рассаживаются на стульчики.

1 ребенок: Много праздников мы отмечаем,

Все танцуем, играем, поем.

И красавицу осень встречаем,

И нарядную елочку ждем.

2 ребенок: Но, есть праздник один – самый главный

И его нам приносит весна.

День Победы – торжественный, славный

Отмечает его вся страна!

Ведущая: Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, гости! Сегодня мы собрались вместе, чтобы со всем нашим народом отметить великий праздник. 9 мая, какой праздник, ребята?

75 лет назад закончилась страшная, жестокая война, которая длилась целых 4 года!

Война, которая унесла более 27 млн. жизней, которая превратила города и поселки в руины, вывела из строя заводы и фабрики.

Много горя и страха принесла эта война!

На борьбу с врагом поднялся весь народ, от мала до велика... В тылу трудились женщины и дети: выпускали снаряды, шили одежду, лечили раненых.

«Все для фронта, все для победы!» - звучал лозунг военных лет.

Ребенок: Мирно страна проснулась в этот июньский день.

Только что развернулась в скверах ее сирень.

Радуюсь солнцу и миру, утро встречала страна,

Вдруг разнеслись по эфиру горестные слова:

Идет запись с голосом Левитана «22 июня 1941 года немецко-фашистские захватчики вероломно вторглись в пределы нашей страны.

Началась Великая Отечественная война!»

Песня в записи «Священная война» - 1 куплет и припев

Ведущая: «Вставай, страна огромная.» Эта музыка, эти слова были знакомы во время войны каждому человеку. Эта песня была призывом к битве, к борьбе с врагом.

Выходят дети читать стихи:

1. Летней ночью, на рассвете,

Когда мирно спали дети,

Гитлер дал войскам приказ.

И послал солдат немецких

Против всех людей советских.

Это значит против нас!

2. «Вставай, народ!» услышав клич земли,

На фронт солдаты Родины ушли.

За Днепр, за Волгу шли солдаты в бой,

Сражались за советский край родной.

3. За каждый город, каждое село,

За все, что на земле моей росло.

За детскую улыбку, светлый класс,

За мир и счастье, каждого из нас!

4. От бескрайней равнины Сибирской

До Полесских лесов и болот

Поднимался народ богатырский,

Наш великий советский народ.

5. Выходил он свободный и правый,

Отвечая войной на войну,

Постоять за родную державу,

За могучую нашу страну.

Дети из подготовительной группы поют песню

«Последний бой» (поют полукругом и садятся)

Ведущая: 9 мая память погибших чтят минутой молчания. Давайте и мы, стоя, склонив голову, молча почтим память тех, кто отдал свою жизнь за нас, за мир на земле!

Минута молчания (отсчет) Дети встают и садят на места

Девочки встают на танец «Закаты алые», спиной к зрителю,

трое из них выходят на стихи.

1. Ах, война, что ты сделала, подлая,

Стали тихими наши дворы,

Наши мальчики головы подняли,

Повзрослели они до поры.

2. На пороге едва помаячили

И ушли за солдатом солдат.

До свидания, мальчики,

Мальчики, постарайтесь вернуться назад!

3. Вы не гнитесь, вы будьте высокими,

Не жалейте ни пуль, ни гранат.

И себя не щадите, но все-таки,

Постарайтесь вернуться назад.

Танец «Закаты алые»

Ведущая: 1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война. Фашисты разрушали и жгли города, деревни, школы. Враг не щадил ни женщин, ни стариков, ни детей. На морях, реках, на суше и в небе, в лесах и болотах шли ожесточенные бои. Многие не вернулись с той страшной войны, но память о них вечно живет в наших сердцах.

Ребенок: Люди! Покуда сердца стучатся, помните!

Какою ценой завоевано счастье – помните!

О тех, кто уже никогда не споет – помните!

Дети встанут и поют песню «О той весне...»

Ведущая: На войне сражались не только мужчины, но и женщины. Женщины были:

- врачами, медсестрами, санитарками, разведчицами, связистами, шили одежду для воинов, трудились на заводах и фабриках, изготавливали снаряды и военную технику, работали в поле. Многих солдат спасли от смерти добрые женские руки.

Ребенок: Пушки грохочут, пули свистят.

Ранен осколком снаряда солдат.

Шепчет сестричка: «Давай поддержу,

Рану твою я перевяжу!»

Все позабыла: слабость и страх,

Вынесла с боя его на руках.

Сколько в ней было любви и тепла!

Многих сестричка от смерти спасла!

Ведущая: А какой радостью для бойца была весточка из дома, от любимой девушки.

Выходит девочка, в руках письмо:

Этот маленький желтый листок посылаю в землянку тебе.

Чтобы строчками этими мог часто думать в бою обо мне.

Ветер песню мою унесет, чтоб тебе помогала в бою,

Помни: девушка верит и ждет, и любовь и победу твою!

Ведущая: Такие письма были необходимы солдату. Не случайно символом верности и надежды стала девушка Катюша из песни, которую сейчас знают все – и взрослые и дети. Предлагаю эту песню спеть!

Песня «Катюша»

Ведущая: Солдаты часто в перерывах между боями вспоминали своих близких, писали письма домой

Поставить стол, с трех сторон сидят 3 детей и пишут письма

Выходит еще один ребенок и рассказывает:

*Шли солдаты на Запад,
По дорогам войны,
Выпадал среди залпов,
Может час тишины,
И тогда на привале,
Опустившись в окоп,
Люди письма писали,
Тем, кто был так далек. (уходит)*

1) Дорогие мои, родные!

*Ночь. Дрожит огонек свечи.
Вспоминаю, уже не впервые,
Как вы спите на теплой печи.
В нашей маленькой старой избушке,
Что в глухих затерялась в лесах,
Вспоминаю я поле, речушку.
Вновь и вновь вспоминаю я нас!*

2) Мои братья и сестры родные,

*Завтра снова я в бой иду.
За Отчизну свою, за Россию,
Что попала в лихую беду.
Соберу свое мужество, силу,
Буду немцев без жалости бить,
Чтобы вам ничего не грозило,
Чтоб могли вы учиться и жить!*

3) Здравствуй, дорогой Максим,

Здравствуй, мой любимый сын!

Я пишу с передовой,

Завтра утром – снова в бой!

Будем мы фашистов гнать,

Береги, сыночек, мать,

Позабудь печаль и грусть –

Я с победою вернусь!

Обниму вас наконец,

До свиданья, твой отец!

Ведущая: Солдаты писали письма листочках бумаги и складывали особым способом – треугольником (ребята за столом сворачивают листы треугольником и оставляют на столе, уходят на места)

Ведущая: А когда звучала гармонь или гитара, кто-то тихо пел, тоскуя о далеком доме, о родных и близких

Звучит фрагмент песни «Землянка»

Ведущая: С самого начала Великой Отечественной войны в строй с солдатами встала и ПЕСНЯ. Война и песня: что может быть общего? Песня поднимала воинский дух и настроение солдат, сопровождала их в походе и на привале. Песня учила крепче любить Родину, ненавидеть врага, учила мужеству и стойкости. Песня помогала переносить разлуку с любимой, с родными и близкими.

Танец «Синий платочек»

Ведущая: Шли тяжелые, кровопролитные бои за каждый город, каждое село. Бесстрашно сражались наши солдаты, терпели жару и морозы, слякоть и дождь. Стояли насмерть, чтобы не впустить врага в столицу нашей Родины, в Москву.

Четыре долгих года продолжалась Великая Отечественная война! (пауза)

Наконец враг был побежден! (звучит фоном День Победы)

1 Ребенок: Спать легли однажды дети-

Окна все затемнены,

А проснулись на рассвете –

В окнах свет и нет войны!

2 Ребенок: Можно больше не прощаться,

И на фронт не провожать,

И налетов не бояться,

И ночных тревог не ждать...

3 Ребенок: Люди празднуют победу!

Весть летит во все концы:

С фронта едут, едут, едут

Наши братья и отцы.

4 Ребенок: За все, что есть сейчас у нас,

За каждый наш счастливый час,

За то, что солнце светит нам –

Мы говорим спасибо вам,

Спасибо доблестным солдатам,

Что отстояли мир когда-то!

Ведущая: Много есть на свете важных слов: мама, Родина, Россия. А еще есть очень важное, доброе слово – Мир. Мир – это солнце, Мир – это улыбки, Мир – это дети.

Нет войны – нет слез, горя. Мир нужен всем и всегда!

Танец «Аист на крыше»

Ведущая: Утром 9 мая в главных городах России проходят военные парады. Ветераны надевают медали. Люди дарят им цветы Ветераны собираются вместе и вспоминают, как они воевали, о своих боевых товарищах, поют песни военных лет. И наши мальчишки подрастают, и тоже будут защитниками своего Отечества. А чтобы стать защитниками, нужно быть сильными и любить свою Родину. Ну, что ж, покажите нам, ребята, какие вы будущие защитники.

Танец мальчишек «ВДВ»

Ведущая: 9 мая, вечером, когда стемнеет, начинается салют Победы (слайд)

Дню Победы – слава!

Дети: Слава!

Ведущая: Ветеранам- слава!

Дети: Слава!

Ведущая: Счастью, миру на земле – слава!

Дети: Слава!

Дети выполняют построения. И выходят из зала.